TEMA 21.-
RESPUESTAS:

2. Los anémeros de la D-manosa difieren solamente en la configuracién alrededor
del dtomo de carbono hemiacetilico. Las proyecciones de Haworth de las
piranosas se dibujan siempre com el oxigeno del anille en posicion superior
derecha, y los 4tomos de carbono 2 y 3 orientados hacia el lector, El andémero alfa
tiene el grupo hidroxilo del C-1 orientado debajo det anillo, mientras que el
anomero beta lo tiene orientado por encima. E! anémero alfa se transforma en et
beta por rotura del enlace hemiacetilico, o que da la forma abierta. Como el
hemiacetal puede reconstruirse de dos maneras debido a la rotacién alrededor del
C-1y del C-2, se obtiene una mezcla de los dos anémeros.
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3.- El almidén y eb glucdgeno sen ambos polimeros de glucosa. El gran niimero de
grupos hidroxile de la glucoesa la hace una excelente dadora y aceptora de enlaces
de hidrigeno. El almidin y el glucigeno, por tanto, tienen numerosos enlaces de
hidrégeno con meléculas de agua que se encuentran dispersadas a lo largo de sus
estructuras (hidratacién). Ei almidén v el glocégeno se degradan gracias a
hidrdlisis eatalizadas enziméticamente. Como este proceso consume una molécula
de agua por cada enlace glucosidico roto, ¥ como el enzima, soluble en agua, ha de
tener acceso a los enlaces glucosidicos, ! alto grado de hidratacion de estos
polimeros favorece su rdpida degradacién,.

4.~ A pesar de las notables semejanzas entre la celulosa y la a-amilosa, hay una
diferencia importante: los enlaces (1-+4) de la celulosa se encuentran en
configuracién f§ , mientras que en la a-amilosa se encuentran en configuracién o
Esta diferencia es recomocida por los enzimas intestinales humanos. La amilasa
pancreifica hidroliza los polimeros de glncosa anidos por enlaces a (1—4), pera no
por enlaces f {1—4). Como los seres humanos carecen de un enzima gque pueda
hidrolizar estos gltimos emlaces, la celulosa noe puede atilizarse come fuente de
alimentacién.

5.- El peptidoglucano es la matriz peptidopolisacaridica constituyente de 1a pared‘
celular de Ias bacterias. La peniciliza inhibe el ditimo paseo de la sintesis enzimgtica
del peptidoglucanc. Las bacterias con paredes celulares incompletas no pueden
crecer normalmente y mueren. La sensibilidad de una bacteria a la penicilina es
funcién del grade de dependencia de la bacteriz del peptidoglucano en el
mantenimiento de la integridad de la pared celular.



